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NÉPJOG
Szerkesztőség:

Kaposvár, Zárda-utca 
17. szám,

hová a lap szellemi részét 
illető mluden közlemény inté­

zendő,

A kiadóhivatal
munkakörét //«yelmnn 
haroly könyvkereskedő 
vállalván magára, az előfize­
tések, nyílttéri és hirdetési 
dijak és a lap szétküldésére 
vonatkozó felszólalások ide 

Intézendők.

A FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

üj kiegyezés ?
Wekerle Sándor és báró Beck 

miniszterelnökök f. hó 1 1-én abban 
állapodtak meg, hogy a két állam 
szakbizottságai összeülhetnek szep­
tember 18-án. Mindenféle jelből, 
sok határozottsággal arra követ­
keztethetünk, hogy ezen tanács­
kozásoknak nem a Széli Körber- 
féle kiegyezési javaslat lesz az alapja, 
hanem a kiegyezési kérdések egész 
összeségének egészen újból való 
felvétele. Uj alku.

Sutba dobták tehát a Széll- 
Körber-féle megegyezést és az ösz- 
szes kiegyezési anyag újból vitássá 
tétetvén, az egész vonalon újra kez­
dik a tárgyalást, mintha az a meg­
egyezés a világon sem volna.

Hát most csak az a kérdés, 
igen fontos kérdés, hogy mi nyer­
tünk-e, vagy sem azzal, hogy az a 
megegyezés félre tétetik? — ha 
csakugyan félre tétetik.

A magyar álláspont eddig az 
volt, hogy a Széli— Körber féle 
kiegyezés érdemi tartalmán változ­
tatni nem enged, hanem formai

T A R Q> A.
A forró tiffori niiiMU/fórmióm

.4 forró nyári napsugárnak 
Melege lassan, egyre fogy, —
Bár zöld még a levél a fákon, 
Közelgését az ősznek látom,
Szárnya felettünk már stihog.

Enyelgve fát a rét patakja.
Virág is nyilik mindenütt.
Vígan zeng a madár az ágon.
Lepkék táncolnak könnyű szárnyon,
Oly vidám álom — életük.

Mig elmerengve nézem én ezt,
Látom az oszt sietni már,
.4 zöld levél im halaványabb,
.4 virág is, szegény oly bágyadt,
Tán sejtik, hogy rájuk mi vár . . .

Nosxlopv Tivadar.

Naplólap egy leány nap­
lójából.

_ A »Népjog« eredeti tárcája. —
Irta: KHAMMER ZSÓFIA- 

Rajongó vágyu leányok, szerelmes asz- 
szonyok, kik az élet árjában ringatva a 
családi tűzhely enyhe melegétől a szerelem 
égetve perzselő tüzétől, kik csapongó, tarka 
pillangóként virágról-virágra szálltok, a sze­
relem mézét szíva ki abból, kik csak sze­
retettől dédelgetve teher nélkül élitek át az

módosítást eszközöl: a szövet­
ség helyett szerződés for­
máját választja és ha ebbe az 
osztrákok nem egyeznének bele, 
marad a viszonosság állás­
pontja. Az osztrákok erre azt felel­
ték, hogy vagy fogadjuk el a 
Széli — Körbev-féle kiegyezési javas­
latot úgy, a hogy van, minden, — 
tehát formai, — változtatás nélkül, 
vagy tárgyaltassék újból az egész 
javaslat, miután ők a reciprotas 
jogi alapját sem ismerik el.

Nyilvánvaló, hogy Ausztria
szánt-szándékkal húzta eddig a
dolgot. Mert mig a magyar szak- 
bizottságok tagjai az egész anya­
gukkal még a nyár folyamán elké­
szültek, addig az osztrák szak- 
bizottságok hozzá sem fogtak a 
munkához.

Wekerle ugyan egy ízben a 
képviselőház egyik bizottsági ülé­
sén azt mondta, hogy csak hadd 
akarják az osztrákok, a dolog
kialakulását elodázni, ez ellen mi 
nekünk most kifogásunk nem lehet, 
mert most a mienk a kedvezőbb 
szituáció és mégis, úgy látszik, bele­

éld gyorsan szálló perceit: tudjátok-e mi 
az élni szeretet nélkül, nem érezve a családi 
tűzhely lobogó lángjának egyenlő fényét, 
biztató melegségét. Tudjátok-e mi az látni 
a napsugár! nem érezve éltető erejét, 
arcunkon át fuvalva lengeni a lanyha szel­
lő rt, de szivünkben nem látni a természet 
ezer remekjét, mely illatos, fenséges pompá­
jában tárul csodálkozó szemünk elé, de 
szivünk üres, hideg, mint hogyha fagyasztó, 
jeges áram megdermesztette volna benn a 
szerelem és szeretet lüktető vérfolyamát.

Milliónyi lény repked a lég balzsamos 
illatában fel s alá, ezer virágnak illatos 
kelyhe tárul fel s bódultán száll beléjük a 
pillangó, csak én, én nem érzem, hogy az 
életnek van értéke, hogy az élet szép. Csak 
én nem tudom, hogy a hideg aetheren 
keresztül melegen hatol a napsugár. Engem 
nem szeret senki és én senkit sem szerethetek.

Miért tanultam meg gondolkozni, ha 
átlátom, hogy az nem szeretet, mely irán­
tam az emberek keblében él. Rideg csodá­
lat és hódolat csupán, melylyel meghajol­
nak tudásom előtt. Igen tudási Hideg 
lelketlen szellemóriás mely csábitó, kecseg­
tető szinpompával, lüktető élettel, szeretet­
tel biztatva csaltál el messze attól az 
ösvénytől, mely életutamul kiszabva; ott 
hagytam szülői szeretet biztosságát, a baráti 
érzés nemes kapcsolatát, egész világot, mely 
szeretet fényével volt telehintve, hogy a 
nagyságért küzdve az egész világ szeretetét 
kinyerjem és ime a fagyasztó légkör kiet­
lenségébe jutottam. Nagyobb szeretet után 
vágytam, mint mely osztályrészem volt és 
mindent vesztettem, tudást szomjaztam és

ment Wekerle abba, hogy ennek az 
aránylag kedvező helyzetnek meg­
bontsák az oszlopait.

Mindenesetre meglepő Weker- 
lének az osztrák állásponthoz való 
közeledése, bár azt egyelőre a meg­
hátrálás vádjával stigmatizálni nem 
lehet. Mert bizonyos, hogy ez nem 
jelenthet annyit, hogy a mostani 
állapotnál kedvezőtlenebb feltétele­
ket elfogadjon és hajlandó legyen 
a megegyezés szerződési formájának 
engedményéért rekompenzaciókra, 
az a kormány, mely a parlament­
ben kijelentette, hogy a szerződé­
sek tartamára vámszerződés alapján 
juttatja érvényre a már elkészített 
tarifát és vámegyezményt, vagy ha 
ez nem sikerül, az 1899. XXX. 
t.-cikken kimondott viszonosságot 
tartja fenn.

Nehéz, bonyodalmas és hosszú 
munka kezdődött meg, melyet gyor­
san befejezni még akkor sem volna 
lehetséges, ha komoly eltérések nem 
forognának fenn a két kormány 
álláspontja között, hát még igy, 
mikor oly fontos és elvi differen­
ciákról van szó.

most visszavágyom a tudatlanságba, abba 
a ragyogó szép világba, hol édes anyám 
lágyan csengő, altató dalán mosolyogva 
zárult be fáradt pillám és a szülői ajkak 
szerető csókja ébresztett szép álmaimból a 
még szebb reggelre. Tudás, te nem tudod 
betölteni keblem, mert hideg vagy, fenséges 
bár s hatalmas, de én, ki ez utóbbitól 
elbódulva most kijózanodtam, űrt érzek 
szivem rejtekében, mert szeretni vágyom s 
nincs tárgyam a szeretethez.

De én gondolkozom és ezek a gondo­
latok oly keserűek, elzárják tőlem a hitet, 
a kétkedés száz-száz démonát rejtik agyamba 
és hogy ha néha azt hiszem, hogy a mi 
egy emberhez vonz az szeretet, a boncol­
gató elme megmagyarázza ezt az érzést és 
lerontja, megmutatva, hogy az csak a rokon- 
szenvnek parányi része, mely szerte foszlik 
azonnal, mihelyt megismerkedünk jobban 
véle és megismerjük önző lelkének ridegségét.

Mert hiába mondják, hogy az emberek 
csak hibáikkal együtt szerelhetők, hogy 
bűneik elenyésznek a szerelemben, hogy 
önzők vagyunk mindannyian, én, ki a tudás 
erősen nagyitó lencséjén keresztül nézem 
az emberi gyarlóságokat, megundorodom 
azoktól és nincs sehol körülöttem egy 
barát, mely rokonlélekkel megértené szivem 
vergődését, magához emelne önzetlenül és 
szeretne vég nélkül; kinek forró, melengető 
csókján elosztanak tudásom szülte kétkedés 
a jóban, ki elfelejtetné velem a betűk ride­
gen ölő szellemét, hogy szeretnék . . . 
szeretnék ,. .

Keresztül borzong egész lényemen az 
egyedülvalóság borzalma; sötét éjszaka
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A magyar kormány előtt fele­
lősséggel teljes munka áll. Eddig 
a Bánffy— Badeni-fóle kiegyezés volt 
a legkedvezőbb reánk. A Széli— Kör- 
ber kiegyezési javaslat már kedve­
zőtlenebb. Fontos és főbenjáró köte­
lessége most a kormánynak, hogy 
a mostani kiegyezés még a Bánffy- 
Badeni-félénél is kedvezőbb legyen. 
A Széli-féle kiegyezésnél azonban 
semmi esetre sem rosszabb.

De mig ez a kérdés véglegesen 
eldől, hosszú hónapok múlnak el, 
tehát előre sem ilyen irányban ne 
jósoljunk, hanem reméljük, hogy a 
nagy nemzeti kormány, a nemzet 
kívánalmainak legmegfelelőbben 
oldja meg a nagy és nehéz kérdést.

A mit tőle méltán el is 
várunk !

A város közgyűlése.
Kaposvár város képviselőtestülete f. hó 

13-án délután 3 órakor rendkívüli köz­
gyűlést tartott

Elnöklő polgármester az ülést meg­
nyitván, a jegyzőkönyv hitelesítésére dr. 
Fleiner Mór és Ujváry Istvánt kéri fel.

S z a 1 a V Károly volt képviselő elhuny­
ténak bejelentése kapcsán felsorolja előadó 
a megboldogultnak társadalmi, politikai s a 
város közügyeinek intézésében kifejtett el- 
évülhetlen érdemeit s a képviselő elhunyta 
miatt érzett fájdalomnak a képviselőtestület 
jegyzőkönyvileg ad egyhangúlag kifejezést.

A harmadik kerületben megüresedett 
képviselőtestületi tag helyett Gärtner 
László póttag hivatik meg.

Hosszas vitát keltett ezután a piaci 
és vásári szabályrendelet, melynek elkészí­
tését Légár József képviselő s később a 
főispán is sürgette.

Az előadó polgármester jelentése sze­
rint a szabályrendelet Gyula város hasonló 
szabályrendelete alapján készült, a képvise-

részemre az egész élet, melyben egyetlen 
csillag sem vezérel biztató ragyogással És 
a mig tudás ösvényén égő fáklya világított, 
addig a szeretet szülte boldogság útját sötét 
homályba burkolta. Ez a fény tövises utat 
világitott be, de én áthaladva a töviseken 
eljutottam a tudás céljához, de csak midőn 
oda elértem, láttam, hogy ez nem az 
Elyseum, nem az a kis kert, melyhez — ha 
tövises utón küzdöttünk — boldogságban 
jutunk, miként azt gyermekméseimben hal­
lottam anyám ajkáról.

Gyermekmesék ! Hová foszoltatok, mivé 
levél édesen csengő ajak, melyek oly kedves 
gyengédséggel vezettek a mesék virághimes, 
tarka utain, elringatták lelkem egy szebb 
világba, a melyből bár sohasem lett volna 
ébredés. Lezárultak már rég 1 Sirod felett a 
moh s gyep nő, néhány száraz levélt sodor 
az őszi szél a besüppedt hantra és a sze­
rető, csókos ajak néma ... néma . . . Egy 
hangja sem zendül felém az anyai szere­
tetnek és én vérző kebellel, lelkettépő 
fájdalommal siratlak téged, én, ki kétszere­
sen érzem veszteségemet, mint más, kit 
rajtad kivül még nem zárt szeretettel senki 
karjaiba, kit még más ajkáról mint a tied­
ről szerető csók nem ért.

Pedig volt idő, midőn szavad nem 
vettem figyelembe, midőn szívtelenül elhagy­
talak, hogy tudvágyamat kielégítsem, midőn 
kevésnek találtam szereteted, azt a minden­
ható anyai szeretetet és az egész világéra 
vágytam. Elhagytalak! Oh, hogy bűnhődtem 
teltemért!

Tudásom, mely megtagadni késztette 
velem a túlvilágot, elvette hitem a jövendő

löknek a meghívó kapcsán előzetesen meg­
küldetett s a tanács némi módosítással elfo­
gadásra ajánlja.

Dr. Z á n k a y Gusztáv és dr Rúna 
Ernő a város adózó polgáraira nézve oly 
sérelmesnek tartja a szabályrendelet egyik­
másik szakaszát, hogy azt jelen alakjában 
tárgyalásra alkalmasnak sem tartja, ennek 
dacára a többség a javaslat sürgősségére 
tekintettel kitűzi tárgyalásra s a hiányok és 
hézagok pótlását tételről-tételre kívánja 
eszközölni.

Majd minden §-nál hosszas viták fej­
lődtek ki s már-már kétséges volt a szabály- 
rendelet letárgyalhatásának lehetősége, mi­
dőn egyes módosítások benyújtásával a 
kezdetben legnagyobb ellenzők részéről is 
elfogadtatott, mivel azonban a külső terüle­
teken lakó adózó közönség érdekeit s a 
magán jogot a szabályrendelet mélyen sérti, 
értesülésünk szerint több oldalról fellebbezés 
adatik be.

A vizmü építésére vonatkozó jelentést 
a képviselőtestület nagy megbotránkozással 
fogadta s határozatiig kimondotta, hogy ha 
a szakértők által kilátásba helyezett négy 
hét alatt sem lenne üzembe vehető, vállal­
kozóval szemben a legnagyobb szigorral 
fog eljárni.

Az Oberczeller Antal-féle ingatlannak 
elárverezése csekély talán két szótöbbséggel 
kimondatott s az árverezési feltételek 
elfogadtattak.

A Kálvária-utca meghosszabbítására 
vonatkozó törvényhatósági határozatot a 
képviselőtestület megfellebbezi.

A villamtelep és vizmü számadási 
ügyeinek vezetéséhez szakértő könyvelő 
alkalmazása a kereskedelmi törvények alap­
ján polgármesterre bízatott.

A Gundy-féle iskolai alapítvány ingat­
lanainak nyilvános árverésen leendő eladá­
sát olykép állapították meg, hogy először 
árvereztessék az egész ingatlan, azután 
pedig az ülésen bemutatott parcellázás alap­
ján s a kedvezőbb eredményt fogja a kép­
viselőtestület jóváhagyni.

Az iparos- és kereskedő-tanonciskolai 
bizottságban hiányzó egy tag helye Légár 
Lajossal töltetett be.

életben, tagadja, hogy még találkozom veled, 
hogy együtt leszünk ott túl anyám, egyetlen 
a ki szerettél s én nem becsültelek !

Add vissza hitem, tagadd magad meg 
rideg tudás, oszlasd el a kétkedést, mert én 
vágyom utánad . . .

Vágyom utánad, miként virág a nap­
sugár után, mint a dús növényzet eltik­
kasztó hőségben jótékony esőcseppet, miként 
szivem eseng szeretet után . . .

Mit ér a tudás, senki sem szeret . . . 
Látom, hogy szinte félnek tőlem ki utat 
törtem a tudás hatalmas rengetegén, mely­
ben eddig a férfi is csak egy ágat tudott 
eltávolitani és én a gyenge nő ledöntöttem 
a tudás útjában álló hatalmas óriásokat és 
itt állok a magaslaton, hová előttem ember 
nem jutott; oh de e magaslatra félve 
tekintenek fel az emberek s nem mernek 
hozzám közelgeni, felemelkedni senki sem mer.

Kacagni szeretnék e félelmen, melyet 
én a gyenge nő legyőztem, kacagni kigu- 
nyolva az egész világot, az emberiséget, 
büszkén mutatva tudásom mindenkinek, 
kacagni a legyezőnek felett, ki ámulva 
tekintenek reám, de mellém állni félnek, 
igen kacagni szeretnék, de midőn e hang 
kitör a torkomon, keserű, szilaj, szivtépő 
zokogássá változik. Sajongó érzés dúlja fel 
lelkem és én a győző, a tudománynak 
győztese, leverve érzem az egész világtól 
magam abban az egy érzelemben, mely a 
leghatalmasabb, melyért feladnám egész 
tudásom, melyért egyszerű, közönséges ész­
szel cserélném fel hatalmas szellemem; 
egyetlen, fenséges, pótolhatatlan érzésért: 
szeretet...

Ezen rendkívüli közgyűlés alkalmával 
különösen azt a sajnálatos eredményt 
tapasztaltuk, hogy a kisebb adózó polgárok 
nagy érdeklődése mellett választott új kép­
viselők i-gy része választóik érdekeiről már 
is megfeledkezett.

Krónika a hétről.
(A kolozsvári sziuliáziivatás. — Jászberény ünnepe. 
— Az első Jókai szobor. —• llonvédszobor leleplezés 

Kassán.)

Az elmúlt hét megannyi ünnepségből 
állott. Az ország különböző részeiben egy­
mástól lényegesen elütő ünnepélyek folytak 
le. így Kolozsvárott az uj színházat avatták 
fel nagy ünnepségek keretében. Még az 
imént tartották az utolsó előadást a régi 
korhadt színházban, mely annyi kiváló 
művészt nevelt a nemzetnek, a honnan a 
legkitűnőbb színművészek kerüllek ki. S 
azután megnyitották az uj színházat, a kor­
mány és képviselőház képviselete mellett. 
Azonkívül részt vettek a fényes ünnepségen 
az irodalom, művészet képviselői, az egyes 
városok és törvényhatóságok kiküldöttjei. 
A megnyitó előadáson Herceg Ferenc 
remek darabját adták elő zsúfolt ház mel­
lett. Immár tehát uj hajléka van Kolozs­
várott a színművészeinek, mely folytatja 
majd eddigi áldásos munkásságát és még 
számos nagy művészt nevel az országnak.

*

Jászberény városának szép ünnepe 
volt vasárnap. Ä büszke jász város Apponyi 
Albertet ünnepelte abból az alkalomból, 
hogy 25 esztendeje képviseli polgárságát a 
parlamentben. A nagy tínnepeltetés tisztán a 
közszeretetben álló képviselőnek szólt, annak 
a hatalmas szellemnek, kire büszke lehet 
hazánk s a kire büszke lenne bármely 
müveit nemzet, ügy volt, hogy a kormány 
valamennyi tagja képviselteti magát Apponyi 
ünnepeltetésénél, sőt maguk a miniszterek 
fognak Jászberényben megjelenni. Nem lett 
belőle semmi. Egy csomó képviselő kisérte 
el csupán Apponyit jászberényi útjára, 
mig miniszter kollégái táviratilag üdvözölték 
a kultuszminisztert. A mint hírlik, a kor­
mány tagjai féltek Jászberényben jelen 
lenni, mert felette erős hangokat, kuruc 
beszédet véltek hallani Apponyitól. Ebben 
nem is csalódtak, mert a szónoklás leg­
kiválóbb mestere ugyancsak harsogtatta 
Lehel kürtjét, fújta rajta a szebbnél-szebb 
hangokat és ugyancsak erősen, messze hang­
zóan búgatta. A mit mondott, az szinigazság 
volt; nem cifrázott, nem Ígért olyant, a 
mit beváltani lehetetlenség, elmondotta 
őszintén, nyíltsággal, hogy mit és mennyit 
tehet a kormány! mi a függetlenségi párt 
további célja; kiket akar ő támogatni; kik 
az ország, a nemzet ellenségei. Mindenre 
részletesen kiterjeszkedett nagyszabású beszé­
dében, a miből mindenki meggyőződhetett, 
hogy Apponyi még mindig törhetetlen füg­
getlenségi, ki elveit feladni nem fogja, még 
ha miniszterségébe is kerül. Különös figyel­
met érdemel a tanítóságra vonatkozó meleg 
hangú beszéde, a mely mindenkép meg­
nyugtathatja az ország hazafias elemeit, 
mert Apponyi ha igér, azt be is váltja.

*

Tehát már Jókainak is van egy — 
mellszobra. Jókai és — mellszobor. Ezt 
sem a nemzet emelte neki, hanem a Turista 
Egyesület. A Svábhegyen leplezték le Jókai 
jól sikerült mellszobrát nem a legnagyobb 
érdeklődés mellett. A kormány és a képvi­
selőház Miagy» elfoglaltságára való tekintet­
tel nem képviseltethette magát. No majd 
helyrepótolják akkor, mikor a legnagyobb 
magyar Írónak hatalmas szobrot emelnek, 
a mely talán száz év múlva, talán előbb, 
vagy — még inkább —sohasem fog leleplez- 
tetni. Már három éve, hogy a nagy géniusz 
elpihent; megindult a közadakozás, de a 
három esztendő alatt oly nevetségesen, 
illetve fájdalmasan kicsi összeg gyűlt be,
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hogy abból még egy tisztességes mellszoborra 
se telnék. így fizeti meg a nemzet Jókainak 
ama tengernyi élvezetet, melyet a nagy író 
szerzett örökké élő műnkéi élfal De azért 
egyéb haszontalanságokra és szamárságokra 
szokott telni, oh nagyon is. Magyarország 
mégis csak közel van a Balkánhoz A 
hatása elvitázhatatlanu! érezhető.

*

És még egy szobor leleplezés. A vörös- 
sipkások, a 48 as idők retienhetetlen baj­
nokainak, a hőslelkü honvédek emlékszobrát 
leleplezték Kassán. És csodák-csodája, részt 
vett ezen ünnepségen a hondvédelmi 
miniszter, az államtitkára, a képviselőház 
elnöke; képviselve voltak a közös hadse 
regbeliek. Áinuljunk és bámuljunk. Ez aztán 
nemzeti vívmány, mint Bolgár Ferenc 
államtitkár beszédében hangoztatta. Valóban 
az. A régi honvédeknek behódol a kormány, 
a parlament, a közös hadsereg; beszédek, 
dicsőitő szónoklatok hangzottak el. Ilyesmit 
még más kormány nem tudott elérni. 
Elvégre micsoda megcsodálni való van ezen, 
mikor nem csodálkozunk azon, hogy valami 
Hentzi-féle ur szobra all Magyarország fővá­
rosában, Budapesten a hadapród iskola 
kellő közepén, hogy a kadetok szeme előtt 
folyton a hazaszeretet, vitézség, elszántság 
képe lebegjen. A kassai szép ünnepség 
ismételjük nemzeti vívmány, mint egyéb 
dolog, a mely hasonló elnevezéssel bir, a 
mikor is mindig óriási ellenszolgálatot kell 
adnunk ilyen ország-világot elvakitó vívmá­
nyokért. Ha kell pénz a hadsereg számára, 
kapunk ilyes olc ó vívmányokat. Elvégre ez 
is valami s örüljünk, hogy valamicskében 
van részünk.

HIRE K.
A Tulipún-Ueri jyrjii!í‘se.

A kaposvári Tulipán-kert Szövetség 
Busa Ernőné elnöklete mellett e hó 13-án 
választmányi ülést tartott, melynek tárgya 
Népünnepély anyagi része a számadás 
elintézése volt. A pénztáros által beter­
jesztett számadás tételenkint felolvastatván, 
annak eredmenye egyhangúlag elfogadtatott 
s pénztárosnak a feímentvénv megadatott 

Ezen számadás szerint a bevétel 
1366 kor. 81 till., a kiadás 958 kor. 87. fill, 
így a tiszta maradvány 408 kor 04 fillér 
volt, mely összeg gyümölcsözés végett a 
Kaposvári Hitelszövetkezetnél helyeztetett el 

A népünnepély sikerült volta a ren­
dezők és közreműködők fáradhatatlan mun­
kásságának köszönhető, miért is a választ­
mány, tekintettel a jótékony célra, ezúttal 
is köszönetét nyilvánítja mindazoknak, a 
kik önzetlen és buzgó fáradozásukkal a 
népünnepély fényét és sikerét előmozdítani 
s biztosítani szívesek voltak

Egyúttal kimondta a választmány, 
hogy évről-évre -- Szent István napján — 
hasonló Népünnepély fog a Tulipán 
kert S z ö v e t s é g javára rendeztetni.

Ugyanezen ülésen tisztelendő Keresztes 
József r. kalh. káplán ur a szövetség jegy­
zőjévé egyhangúlag megvalaszlatott.

Elhatározta a választmány azt is, hogy 
a Tulipán-kert céljainak megvalósítása 
és a társadalmi összetartás céljából liavon- 
kint családias estélyeket tart felolvasás és 
hangversennyel egybekötve, a melyen a 
hölgyek minél egyszerűbb ruhában jelenje­
nek meg s melyhez az étel és italokat 
felváltva szolgáltatják.

Ez az üdvös mozgalom Kaposvár 
szunnyadó társadalmi életének felfrissíté­
sére csak áldásos lehet, miért is sok sze­
rencsét kívánunk a rendezőségnek!

— Főúri esküvő. Örgróf P a Ha­
vi c i n i Ede mosdósi nagybirtokos és 
neje, székhelyi M a i I á t h Etelka leánya 
Stefánia, futaki gróf Hadik Bélával 
Budapesten, a budavári koronázó templom­
ban szeptember 2ti-án tartja esküvőjét.

■népjog.

— Szemle a honvédségnél. Lóskay 
Gábor cs. és kir. tábornok, a honvédelmi 
minisztérium III. csoport főnöke, H a z a y 
Ödön hadbiztos kíséretében szemlét tartott 
a Kaposvárott állomásozó honvédség elhe­
lyezése felett, melynek befejezése után, 
Budapestre utazott.

— Alispánunk és a konzulátusok.
S á r k ö z y Béla alispán egymás után 
küldi vissza az osztrák-magyar konzulátusok 
német nyelvű megkereséseit. Helyés! Üdvö­
zöljük ezért a derék és hazafias cselekedétért. 
Ha fizetjük az osztrák-magyarnak nevezett 
konzulátusokat, hát tessék tiszteletben tar­
tani a mi nyelvünket és jogainkat, mert a 
konzulátus nemcsak osztrák hanem magyar 
is! Legalább igy kell annak lenni I 1

— Az ügyvédi kamarából. Néhai 
Szalay Károly volt kaposvári ügyvéd irodája 
részére gondnokul a zalaegerszegi ügyvédi 
kamara dr. Busa Ernő ügyvédet rendelte 
ki, kinek külömben az elhunyt ügyvédi 
iratait még életében átadta.

— A közig, bizottság ülése. Somogy- 
vármegye közigazgatási bizottsága szept. hó 
12-én tartotta havi rendes ülését, Kapotsfy 
Jenő főispán elnöklete alatt, aki kegyeletes 
szavakban emlékezett meg Szalay Károly 
kiváló érdemeiről. Szalay Károly úgyis 
mint a törvényhatósági, valamint a közigaz­
gatási bizottság tagja, nagy tudásával s 
kiváló szorgalommal vett részt a közügyek 
intézésében s mint a függetlenségi elveknek 
rendíthetetlen hive, még a legutóbb lefolyt 
alkotmányos küzdelmekben is a nemzeti ügy 
egyik előharcosa volt A főispán indítványára 
emlékét és érdemeit jegyzőkönyvileg öröki 
tette meg a bizottság. Az elmúl* hóban össze 
sen 800660 korona egyenes adó fizettetett 
be a kír. adóhivataloknál, vagyis 682640 
koronával több. mint a mull év eme hónap­
jában. Az állami és törvényhatósági utak 
állapota jó, úgy a köz- és állategészségügy 
is kedvező volt. A Gyöngyösmellékre a 
belügyminiszter által engedélyes személyjogu 
gyógyszertárat Hajnal József okleveles gyógy­
szerésznek engedélyezte a bizottság.

Városi tisztviselők választása
Kaposvár rt. városnál az üresedésben levő 
II tanácsosi és az újonnan rendszeresített 
II számvevői alias választás utján, e hó 
27-én fog betöltetni. Pályázók előre lát­
hatólag sokan lesznek.

— Szalay Károly temetése. A csil­
laghegyi tisztviselő telepen helyezték örök 
nyugalomra f. hó 7-én Szalay Károly 
ügyvéd, volt orsz. képviselőt. Koszorút küld­
tek a következők : Kaposvár város közönsége
— Nagyságos Szalay Károly városi képvi­
selő urnák, a nép barátjának, hálája és 
elismerése jeléül. Sietek hozzád — Atala. 
Szeretettel — Lajos. Kedves Károly bátyánk­
nak — Ákos és Ilona. Drága édes apánknak
— Fruzin és Károly. Kedves drága Károly 
apánknak — Manna, Elek. Sohasem szűnő 
szeretettel — Babád és Tinikád. Károly 
bácsi emlékének — Endrődiék. Felejthetet­
len Károly bátyánknak — Ernő és Tilly. 
Áldó szeretettel — Mambul. Áldó szeretet­
tel — Emil. Vojnics Lászlóné. Novákék. És 
ezeken kivül számosán felirat nélkül. A 
temetésen megjelent a csillaghegyi tisztvi­
selő telep egész közönsége. Ott volt továbbá 
Thaly László orsz. képviselő, Zsíros Kálmán 
kúriai biró, dr. Bodnár Zsigmond egyetemi 
tanár, Szemnecz Emil, a Magyar Állam 
főszerkesztője, Szobovils Lajos, dr. Ányos 
István, Endrődi Sándor, Endrődi Béla stb. 
Kaposvárról Kisfaludy Ákos, Somogyi Lajos, 
dr. Busa Ernő, dr. Obetkó Károly. Az 
engesztelő misét f. hó 10-én mondták az 
elhunytért úgy Békásmegyeren mint Kapos­
váron, hol úgy a vármegye mint a város 
és a függetlenségi párt tekintélyes számmal 
volt képviselve.

— Jogászestély. A birói és ügyvédi 
kar szép egyetértéséről értesítenek Szek- 
szárdról bennünket. Hazslinszky Géza 
szekszárdi kir. törvényszéki elnök mull csü­

törtökön a kaszinóban jogászestólyt ren­
dezett, melyen a szekszárdi birói, ügyészi 
és ügyvédi kar szép számmal jelent meg. — 
A kollégiális estélyen Hazslinszky 
Géza kir. törvényszéki elnök és Ágoston 
István kir. táblabiró melegen üdvözölték a 
megjelent ügyvédi kart. Az ügyvédi kar 
nevében Török Béla takarékpénztári 
ügyész beszélt, megköszönve a meghívást. 
Az estélyen jelen lévők elhatározták, hogy 
minden hónapban egyszer jogászestélyt 
tartanak.

— Értesítés. A kaposvári áll. s. közs. 
polg. leányiskola «Erzsébet Ifjúsági Önképző 
és Segitő-Egyesület* jótékonycélu 
nőimunka-kiállitása a megye­
ház dísztermében 1906. szeptember hó 23-án 
d. e. 11 órakor nyílik meg. A kiállítás 
naponta d. e. 10—12-ig és d. u. 4—7 óráig 
tekinthető meg.

— Országos vásárok. Somogyvár- 
megyében legközelebb országos vásárok 
lesznek e hóban és pedig 17-én Török- 
koppány, Pátra ; 18-án Sárd ; 21-én Gálosfa, 
Ihárosberény, Tab; 22-én Csokonya ; 24-én 
Szigetvár; 25-én Nagyberki; 27-én Karád; 
30-án Kaposmérő és Belezna községekben.

— Sikerült az Orsz. Posztókiv. Áru­
háznak (Bpest, Bottenbiller-utca 100. sz.) 
1000 vég nagyon jó minőségű tartós férfi 
ruha szövetet egy csődbe jutott posztó­
gyárostól potom áron megvenni. Ez okból 
szétküld vidékre utánvéttel csak 6 koronáért 
egy teljes férfiöltönyre elegendő 3 méter 
nagyon jó, tartós, remek mintázatú szürke, 
barna és drapp seviot szövetet. Sötétkéket 
vagy feketét 7 koronáért. A fenti céget t. 
olvasóink figyelmébe ajánljuk.

külföld

Orosz események.
Oroszországban patakokban folyik az 

ember vér. Már szinte elfásultunk az onnan 
jövő hirek szenzációiban, melyekbe csak a 
tömegmészárlások tudnak még némi változa­
tosságot keverni. A nagy, a borzalmas 
vérfürdők keltenek még a szokottnál kissé 
nagyobb feltűnést. A lefolyt napok szolgál­
tak ilyen embertelen vérengzési eseménnyel. 
A kisenevi, a homeli, a bjelosztoki állatias- 
ságok eltörpülnek a Sziedlecben rendezett 
pogrom mellett. Ötszáz halott és sebesült 
zsidó borítja a mindössze 28000 lakost 
számláló községet. De az emberirtásnak ott, 
és egész Oroszországban, azért még nincsen 
vége. Szüntelenül tovább folyik az, hogy 
annál drágább legyen ára a szabadságnak, 
mely előbb-utóbb mégis csak győzelemre 
fog jutni ebben az agyoncsigázott, halálig 
sanyargatott országban.

A kubai fölkelés.
Az Egyesüit-Államok kormánya még 

egy cirkálóhajót és egy ágyunaszádot küldött 
a kubai vizekre. Az ágyunaszád a sziget 
déli partján cirkál. A kubai kongresszus 
meg fogja hatalmazni Palma elnököt, hogy 
az állampénztárban levő összes pénzt, a 
nemzeti kötvények fedezete után a fölkelés 
elnyomására fordítsa. A kongresszus Palma 
elnöknek összes eddigi kiadá-át jóvá fogja 
hagyni. A kubai kormánynak mo t huszonöt 
millió dollár fog rendelkezésére állni. A 
kormány Havanna városban is elrendelte 
az ostromállapotot s rendeletet adott ki, 
hogy a várost kocsik, engedelem nélkül el 
nem hagyhatják.
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Közgazdaság.

Gazdasági vajúdás.
A gazdasági tényezők szüntelenül 

kiegyenlíteni iparkodnak egymást; a mérleg 
egyensúlya sohasem állítható helyre, leg­
feljebb, hogy az ellentétek, melyek az egyes 
tényezők közt fennforognak, időről-időre 
kevesbednek, a közös érdekből merített 
haszon megosztása közelebb jut az igazsá­
gossághoz. Egészen egyforma arányban azon­
ban soha sem jutalmaztató a közgazdasági 
tevékenység minden ága.

Minél harmonikusabban alakul a viszony 
a közgazdasági ágazatok közt azoknak díja­
zását illetőleg, annál egészségesebb a köz­
gazdaság, annál szilárdabb az alapja. Minél 
nagyobbak a díjazás ellentétei, annál rosz- 
szabbak a közgazdasági viszonyok. Mert az 
egyik fél a másik rovására oly előnyökben 
részesül, melyek az általánosságra kedve­
zőtlen hatást gyakorolnak.

A harc az egyensúly elérésére tehát 
nem szűnik meg soha. Nemcsak a munka­
adók és a munkások közt folyik az, hanem 
a közgazdaság minden ágazata, a társadalom 
minden rétege közt.

Innen van, hogy hol az egyik cikk 
drágul meg, hol a másik. A közgazdaság, a 
társadalom egyik osztálya felemeli a mun­
kája, készítménye árát. Ez természetesen 
kihat minden többi osztályra is, mely a 
szóban forgó produktumot drágábban kény­
telen megszerezni és erre fedezetet csak 
úgy találhat, ha szintén többet követel a 
teljesitményeért.

Mi mostanában éppen abban a stádium­
ban vagyunk, amelyben sorjában állanak 
elő a különféle osztályok több követeléseik­
kel. Ezért bátran állíthatjuk hogy közgaz­
daságunk igen válságos helyzetben van, 
aminek kétségtelen bizonyságát a pénznek 
elértéktelenitésében találhatjuk.

A sok áremelésnek ugyanis az a 
furcsa következménye, hogy az emberek 
többet kapnak ugyan munkájukért, de töb­
bet is kénytelenek kiadni s igy az áremel­
kedés csak látszólagos volna, — a mellett, 
hogy a pénz ériéke csekélyebb — ha az 
áremelkedés minden szakmában már tény­
leg beállott volna. Egyenlőre azonban még 
sok szakma nem emelte fel az árakat, egye­
sek pedig éppenséggel nem is gondolhatnak 
erre s ezek azok, kik a sok áremelkedésnek 
megadják az árát.

Vajúdnak tehát a közgazdasági viszo­
nyok s tartani lehet tőle, hogy még évekig 
el fognak húzódni az. átalakulások, melyek­
nek ép az volna a legkedvezőbb ered­
ménye, ha a pénz értéke még inkább 
csökkennék, mert ezáltal elérhető volna, 
hogy mindenki, ha már többet kénytelen 
költeni, több jövedelemre is tenne szert.

Amikor számolnunk kell azzal, hogy 
ezentúl még fokozódni fognak kiadásaink, 
legfőbb figyelmünket arra kell fordítanunk, 
hogy bevételeinket is szaporítsuk. Nekünk 
magyaroknak, kik rég időktől fogva szám­
talan milliókkal adózunk a külföldi ipar­
nak, kereskedelemnek, erre igen hathatós 
módunk van: igyekeznünk kell pénzünket 
lehetőleg az ország határain belül tar­
tani. Ezt célozza az iparpártolási mozga­
lom, melyet a magyar produktumok érdeké­
ben indítottunk.

Csak ha ezt közös erővel, közös 
akarattal sikerül keresztül vinni, számít­
hatunk arra hogy a gazdasági vajúdást 
nagyobb megrázkódtatás nélkül fogjuk kiáll­
hatni. Nemcsak hazafias feladat tehát, hogy 
pártoljuk a hazai ipart, hanem mindany- 
nyiunk közös, vitális érdeke, melyet ha 
szem elől tévesztünk, keményen lakolni 
fogunk érette I

El ne feledjük végül, bogy a társa­
dalom, közönség egyesekből áll s ha min­
denki a szórna édjára fogja bízni a hazafias 
feladat teljesítését, senki se fogja azt telje­
síteni és közgazdaságunk az egyre hevesbbülö 
harcban végkép el fog pusztulni.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos :

I>r. R u s a E r 11 ő.

Somogyvármegye alispánjától.

21412/1906. szára.

Pályázati hirdetmény.
Kaposvár rt. városnál üresedés­

ben levő II. tanácsosi s az
újonnan rendszeresített II. szám­
vevői állásra pályázat hirdot- 
tetik.

A II. tanácsosi állás évi javadal 
mazása: 2000 (kettőezer) korona és 
700 korona lakbér.

A II. számvevői állás évi javadal­
mazása : 14oO korona fizetés és 
600 korona lakbér s mindkét állásra 
vonatkozólag a város szervezési sza­
bályrendelete szerint korpótlék.

Mindkét állás nyugdíj igénynyel 
van összekötve.

A képviselőtestület határozatá­
hoz képest a II. tanácsosi állásra 
pályázónak legalább jegyzői képesí­
téssel, a II. számvevői állásra folya­
modónak legalább állam-számvitel- 
tani képesítéssel kell bírnia, továbbá 
mindkét állásra nézve 24 évesnél 
fiatalabb és 30 évesnél idősebb korú 
pályázó kérvénye figyelembe nem 
vétetik. Életkor születési bizonylat­
tal igazolandó.

A kellően felszerelt pályázati 
kérvények legkésőbb 1906. évi 
szeptember hó 26. napjanak d. u. 4 
órájáig Kaposvár rt. város polgár- 
mesteréhez címezve küldendők be. 
A választás elnökletem alatt 1906. 
évi szeptember hó 27-én d. e. 10 órakor 
fog Kaposvárott a városház termé­
ben megejtetn i.

Kaposvár, 1U06. szeptember hó 
11-ón.

(P. H.) Sarközy s. k.
alispán.

jutányos áron felvétetnek
—1 e lap —;

kiadóhivatalában.

1256. 87.i$ m 
1906 vht.

jn/5
X/V J

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrt-hajtó az 1831. 

évi LX. t.-c. 102. § a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a keposváii kir. 
törvényszéknek 1905 évi V. I. 434 1. számú 
végzése következtében Rusa Ernő ügyvéd 
■4Ital képviselt Pekarek és Léderer javára 
Grünvald Mór ellen 225 kor, 24 8 jár.
erejéig foganatosított kielégítési végre­
hajtás utján alpereseknél lefoglalt és 2775 
korona 50 f re becsült következő ingóságok, 
u m : kávéházi berendezés, bútor és egyéb 
ingók nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a kaposvári kir. 
járásbíróság 1905. évi V. I 434/2. számú 
végzése folytán 225 K 24 fill tőkekövetelés 
ennek 1905 évi julius hó 25. napjától 
járó 6°/o*°s kamatai és eddig összesen 
biióilag már megállapított, valamint 
a még felmerülendő költségek erejéig Ka­
posvár alperes lakásán leendő eszköz­
lésére 1906 évi október hó 2 ik napjá­
nak délelőtti 9 órája határidőül ki tűzetik 
és ahhoz a venni szándékozók oly negjegy- 
zésse! hivatnak meg, hogy az érintett in­
góságok az 1881. évi LX. t.-c. IO7. és 108. 
§-ai értelméOen készpénzfizetés mellett, a 
legtöbbet ígérőnek, szükség esetén bej­
áron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingó­
ságokat mások is le- és felülfoglaltatták 
és azokra kielégítési jogot nyertek volna, 
ezen árverés az 1881, évi LX. t.-c. 102. 
§. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Kaposvár, 1906. évi szeptember 
Ló 8. napján.

R A C Z ISTVÁN
kir. bir. végrehajtó.

mert, Manhattan nélkül 
100 kg. Manhattan táji- 
porral hizlalva 3H7 kilót 

nyomott ezen sertés.

Gazdak figyelmébe I
9

■ A sertés szépen fejlődik, gyorsan nő 
és hamarább liizik, a tehén több és 
jobb minőségű tejet ad a ló sokkal 
erősebb lesz és súlyosabb terhet bir 
el, ha ezek eleségébe naponta a világ­
hírű Maii hal tan tájiporból csekély 
mennyiséget adagolunk ; 5 kiló pró­
bára 5 korona postautánvéttel. 100 
kiló 50 kor., 50 kiló 26 kor. liudape t 
ró] vasúton szállítva. Ha-znos tanács­
adó a házi állataink hizlalása és táp­
lálásához, valamint ezek betegségeiről 
és ettől való megóvhatásuki ól című 
minden gazdának nélkülözhetetlen, 
tanulságos könyvet mind-n rendeléshez 

S3 ingyen mellékeljük Megrendelési fim :
I*M anhattan-Vállulul.

Budapest, VIII. Bezeródi-utca 3 M.
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Kudapesten
A* egyetlen

füleden

Ellenzéki
nagy napilap

„AZ ÚJSÁG”
Előfizetési ára:

Egész évre . . . , 23 K. __ f
Fó1 évre.......................14 K. — f.
Negyedévre .... 7 K. — f.
Egy hónapra ... 2 K. 40 fi

(»jönyörü albumajándék karácsonyra Az L"isiin 
minden előfizetőjének kivétel nélkül!

Megrendelési cim: AZ ÚJSÁG kiadóhivatala, 
Budapest, VII., Kcrepesi-ut 54.

Hagelman Károly
könyvnyomdájában

tanuló
felvétetik.

Legjobb
mellékkereset

nők és családok részére. Egy helyen és 
egy háztartásban se hiányozzék az 

eredeti

„Styriai“ kötőgép
Árjegyzék ingyen. — Kedvező fizetési 

feltételek.
Első styriai kötőgépgyár

magyarországi képviselete, 
FOGL J. L. mügépész 

Budapest, VI. Csengery-utca 54.

Rava sz róka
az ember mégis, hogy a

Ceres-
étel-

zsírt
(kókuszdiókból) is feltalálta. Minden 
ótel, mit vele készítünk, könnyen 

emészthető és jóizü.
Schicht («y örgy ,,Ceres“ tápszer- 

művek osztálya, Aussig E/m.

Wtt % '* i*''- v »• v- -C-» ‘• . a

Alit isiink?
Az elsőrendű természetes szénsavas 
n at ron tartalmú ásvány vizet, a méhai

a) 7 10

AGNES-
forrást, mert föl- ■ - „tétlenül tiszta, kel- KeUVClt llOCVIZ I 
lemes és olcsó savanyúviz; dús szénsavtartalmánál 
fogva nemcsak biztos óvszer fertőző elemek

_______________________________ ellen, hanem a benne foglalt gyógysóknál fogva
kitűnő szere a legkülönfélébb gyomor-, légcső- és húgyszervi betegségeknek. -- _______________

,lr'gKÍioÍZ8fálajl,k ? ajáKlHr"1k a„z Ágnes.forrást az orvosok előtt nagyon kedvelt gyógyszerré tették s hamarosan óriási számban korültek ki orvosi bizonylatok • 
1,^ ' vr Ma"V>°mky, «Ir Berger, dr Naundorf, dr. Borcherdt, dr. Akantisz, dr. Biodig, dr. Fischer, dr, M,lseiig, dr. Rust, dr Verner dr Gebhardt dV

Balog, dr. \ argit, dr. Szabó. dr. Scipiades. dr. Moravesik. dr ti laser, dr. Markosfalvi stb-ektól. a kik az Ágnos-forrást a legmelegebben áitaíották • ideíii 
g.koaorbajoknai. el.romkus gjomorhurutoknál főleg karlsbadi kúra után. csontlágyulásnál, angolkórnál, vese- és hólvagbctegségeknélf étvágytaíansímál" vérs/e 
M»)se-ne|. mint óvszert fertozó betegségek ellen (typhus, cholera stb.) Háztartások számára másfólliteresnél valamivel nagyobb üvegekben minden 
«:»*tébtí me«terNéf|eNen nzchniiwuI 1 sót a szódavíznél Is olcNÓbbt hoizv az A>... —
»«i-i-MN «Ízet a legszegényebb ember is könnyön megszerezhesse, nagyobb vidéki városokban lerakatok szereztettek uevan ott i fórját 

leírásának ismertető tűzető Ingyen kapható. A forráskezelöség. - kapható minden fflszertizletben és elsőrangú vendéglőben *
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ROZSA JANOS
Kaposvárott, Fő-utca 31. sz.

SAJÁT HÁZÁBAN.

Ajánlja a legújabb gépekkel felszerelt

vegyészeti ruhatisztító
és gözmüfestö intézetét,

mely bármelyik külföldi gyárral felveszi a versenyt.

Nálam tisztított ruhákéit jótállók, hogy a foltok
nem ütnek vissza.

Kérem a modern vegijtisztitdst ne tessék a szabó folt 
tisztítással összetéveszteni.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan 
eszközöltetnek.

2>
3

■ág
a Zon-por használata 
után. a miről ezer meg 
ezer köszönőlevél önként 
beérkezett. — A Zoa-por 
kávé-, ital-, étel- vagy sze­
szes italban adható anélkül, 
hogy erről az ivó tudomást 
sál bírjon Teljesen ártal­
matlan. — A Zoa-por 
többet ér, mint a világ 
minden szóbeszéde a tartóz­
kodásról, mert előidézi azt 
a csodahatást, hogy az 
iszákosnak a szeszes italo- 

V // kát ellenszenvessé teszi. A
Sij^_ Zoa oly csendesen és biz­

tosan hat, hogy azt fele­
ség, testvér vagy leánygyermek egyaránt 
az ivónak tudta nélkül adhatja és az illető 
még csak nem is sejti, mi okozta javulását. 
Zoa a családok ezreit békitetteki, sok 
ezer férfit a szégyen és becstelenségtől 
megmentett, kik később józan polgárok és 
ügyes üzletemberek lettek. Nem kevés 
fiatal ember a jó útra és szerencséjéhez 
segített és s >k ember életét számos évvel 
meghosszabbította. — Egy adag ára egy 
teljes kúrához 10 korona. Szétküldés titok­
tartás mellett portó- és vámmentesen 
történik utánvétté vagy a pénz előleges be­
küldése mellett. Szállítja 1UFFEKIIERG 
JÓZSEF Budapest, Vili., ISezerédi- 

utca 3/.II. szám.

porcellán és 
Cl'ű üveg szervizek, 

1/131 lámpák, eh na- 
ezüst.

Kérésre képes színes árlap ingyen. Ug_> anitt utazók 1 
felvétetnek, kik vendéglősöket, kér skedöket és 
henteseket látogatnak, hires szegedi paprika el­
adásával sokat kereshetnek.
1 kiló világhírű szegedi paprika 3 írt utánvéttel.
Ivánkovits Károly és fia, Szegeden.

Taky Ferencz
oki. gépész, villany- és viz vezetékszerelő 
KAPOSVÁR, KORONA-ITCZA 11. SZ.

/
Van szerencsém a n. é. közönség szives 

tudomására hozni, nogy a jelen kor igényeit 
teljesen kielégítő

villany, vízvezeték, telefon
és villamos-csengő felszerelésére, valamint 

hiczikli, varrógép, villany- és benzinmotor, úgyszintén min 
dennemü mechanikai gépek javítására

JK8ectrotecimikai |||| | -rg
•V

rendeztem be.

A városi villanytelep szolgálatából kilépve, ezen nagyszabású 
műhely felállítására azon czél vezérelt, hogy bő tapasztalataim s 
szaktudásom révén városunkban egy oly iparágat honosítsak meg, 
melyet a nagyközönség eddig nélkülözni volt kénytelen.

A villamos világításnál előforduló zavarokat a leggyorsabban 
es legjutányosabban eszközlöm.

A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérve, vagyok 
teljes tisztelettel

Tiiky Fvrviic#.
oki. gépész, villany- és vizvezctéksr.erelő.

Magán viz vezetékek felszerelését igen jutányos áron 
vállalom el. ”1318$

Nyomatott Hagelman Károly könyvnyomdájában Kaposvárott.

r* -
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